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REMISSMATERIAL FÖR 
EN NY GEMENSAM 
KYRKA
Vision för en gemensam framtid

En kyrka utmanad av Jesus och samtiden
–	 med djup och identitet i Jesus Kristus
–	 öppen och varm
–	 i gemenskap och mångfald
–	 genom bön och tjänst för världen

I Baptistsamfundets, Metodistkyrkans och Missionskyrkans historia finns flera gemensamma 
drag. Ett är att de alla en gång var församlingsgrundande rörelser, med starkt fokus att på nya 
platser och i nya sammanhang föra människor till tro på Jesus Kristus och förena dem med en 
levande kristen församlingsgemenskap. 

Tillsammans med andra kyrkor och samfund i Sverige har de tre samfunden tidigare sagt, 
och säger nu med tanke på GF-kyrkan att

•	 Guds rikes utbredande är vår gemensamma angelägenhet
•	 Vi vill plantera nya församlingar i Sverige
•	 Vi vill att de nya församlingarna blir relevanta i den miljö där de finns
•	 Vi bejakar experiment, mångfald och nya uttryckssätt i nya församlingar i en ny tid 
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Nu söker vi oss mot framtiden. Nu erbjuds och utmanas församlingar i hela landet att förnyas, 
inspireras och finna nya vägar för vårt gemensamma uppdrag att vara Guds folk. Vi söker au-
tenticiteten i vårt uppdrag att vara Jesu lärjungar. 

Vi har ett arv att förvalta och ett uppdrag som ständigt för oss ut på nya vägar tillsammans 
med Jesus.

Remissarbetet
Nu kan vi tillsammans inspireras till förnyelse och gemensamt ansvarstagande i vårt uppdrag 
att tjäna. 2012 kan vi ha en ny gemensam kyrka med samma inspirerande uppdrag och samma 
Herre och med den nya kraft som vår vidgade gemenskap möjliggör.

Kyrkan byter namn, men mer än så, den förnyar sitt uppdrag och fokus – att tjäna Kristus och 
världen. Nu är det dags att tänka nytt, gå på djupet och dela glädjen över att Gud vill använda oss.

Det material som presenteras här består av tre delar: Remissdel (Gemensam grund och förslag 
till stadgar för GF-kyrkan och församling), frågor samt en informationsdel. Remissen finns 
att beställa i pappersversion från info@gummessons.se, tel 08-674 07 90, och att ladda ner från 
www.gemensamframtid.se/remiss.

Remissvaren kommer att spegla den process som för oss in i framtiden. I god tid  
före kyrkosamfundens konferenser 2011 presenteras det slutliga förslaget och vid konferen-
serna fattas beslut om vår gemensamma framtid. 

Församling, och annan remissinstans, kan lägga upp sitt remissvar efter eget önskemål men 
vi uppmanar alla att uppmärksamma de frågor som avslutar remissdelen i materialet. 

När remissen besvaras, ange så noggrant som möjligt de avsnitt eller paragrafnummer som ni 
har synpunkter på. Vi hoppas på många hundra remissvar i denna viktiga fråga, och ni under-
lättar om svaren är kortfattade.

Vi ber om ett fördjupat samtal om vårt uppdrag och om Guds välsignelse i arbetet. Alla 
behövs, tillsammans söker vi Guds vilja.

Vi behöver få remissvar senast den 15 oktober 2010. Skicka gärna remissvaren per e-post 
till info@gemensamframtid.se.

	
	 Christian Alsted	 Karin Wiborn	 Göran Zettergren
	 Biskop	 Missionsföreståndare	 Missionsföreståndare
	 Metodistkyrkan	 Baptistsamfundet	 Missionskyrkan

Remissmaterialet bygger på texter framtagna i fem arbetsgrupper som arbetat från september 
2009 till januari 2010. De tre styrelserna har beslutat att sända ut denna remiss men har inte 
tagit ställning till enskilda formuleringar i texterna. Projektledningen för Gemensam framtid 
ansvarar för remissens texter. I projektledningen ingår Olle Alkholm, Ann-Sofie Lasell, Anders 
Svensson, Gunilla Hjelmåker samt Göran Bondesson.

Genomgående används arbetsnamnet GF-kyrkan i texterna. GF = Gemensam framtid. 
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GEMENSAM GRUND
Inledning 
Kyrkan är Kristi kropp och de heligas gemenskap, som bekänner att Jesus Kristus är Herre. 
Gemenskapen tar sig konkreta uttryck i den värld som Gud skapat, älskar och räddar. Under 
den heliga Andens ledning formas kyrkan, genom Ordets förkunnelse och sakramentens för-
valtande, och inbjuder alla människor att bli Jesu lärjungar.

Kyrkan är synlig i världen genom den lilla gruppen, den lokala församlingen, i kyrkosam-
fundet som en gemenskap av församlingar, och i den ekumeniska lokala och världsvida kyr-
kan. Dessa kyrkans synliga delar är Kristi kropp i världen och hör organiskt samman. Delarna 
är ömsesidigt beroende av varandra och genom att de hör ihop kan varje del fullgöra sitt upp-
drag att göra Jesus Kristus känd, trodd och älskad.

GF-kyrkan har förankring i tre samfundstraditioner i Sverige, Baptistsamfundet, Metodist-
kyrkan och Missionskyrkan. Bildandet av GF-kyrkan skall ses som ett uttryck för att enheten 
har ett tydligt överordnat värde i förhållande till skiljelinjer. För evangeliets skull omprövas 
tidigare synsätt med en längtan efter att uppfylla Jesu Kristi bön om att kyrkan skall vara ett 
för att världen skall tro. 

Trons grund
Gud är en, helig och annorlunda än allt som människan känner till genom sina sinnen. Gud 
har själv valt att uppenbara sig i världen och bli förnimbar som den treenige: Fader, Son och 
helig Ande. Genom att Gud på detta sätt har uppenbarat sig, kan varje människa ha en per-
sonlig relation till Gud. 

Det tre samfunden har sin grund i väckelser och förnyelserörelser efter reformationen. Tron 
har sin grund i Kristus och de apostoliska och nicenska trosbekännelserna vittnar om denna 
tro. Kyrkan är bygd på apostlarnas grund med Kristus som hörnsten. Baptistsamfundets, Me-
todistkyrkans och Missionskyrkans historia och spiritualitet är grund för GF-kyrkans bidrag 
in i svensk kristenhet och samhällsliv.*

* Baptistsamfundets grundläggande principer, Metodistkyrkans religionsartiklar och Missionskyrkans Trons grund och 
innehåll är kyrkornas teologiska bakgrund. 
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Mångfalden av de församlingar och människor som utgör GF-kyrkan är en tillgång i kyr-
kans uppdrag att leva evangeliet om Jesus Kristus. Därigenom är GF-kyrkan ett tecken på 
Guds närvaro i, och kärlek till, världen. 

Ömsesidigt beroende
Kyrka och församling existerar på olika nivåer. Den ena nivån kan inte tänkas utan den andra; 
de lever i ett ömsesidigt beroende av varandra. Det ömsesidiga beroendet relaterar till överlå-
telse, solidaritet, kärlek till de svaga och betydelsen av gemensam tillsyn. 

Kyrkans uppgift är att främja de lokala församlingarnas utveckling, utöva den del av Guds 
mission som förutsätter samverkan, utbildning samt ordination och avskiljning. Den ger plats 
för en andlig gemenskap som sträcker sig längre än den lokala. En av kyrkans uppgifter är att 
utöva en ömsesidig tillsynsfunktion. De lokala församlingarna vakar över den gemensamma 
organisationen och de som har fått förtroendet att utöva tillsyn, över församlingar och de or-
dinerade tjänsterna, vakar över dem.

Uppdraget
Kyrkans och församlingens uppgift är att göra människor till Jesu Kristi lärjungar och därmed 
förändra världen. 

I sin tjänst i världen inbjuder GF-kyrkan, genom församlingars liv och tjänst, till en mång-
faldens gemenskap med Jesus Kristus i centrum. Det gemensamma uppdraget är att på Jesu 
Kristi uppdrag synliggöra och utbreda Guds rike i Sverige och i världen. Gemenskapen lever 
evangeliet och gestaltar en tro som utmanar världen, lokalt och globalt, och finns mitt i sam-
hället för att möta människors behov och vara en profetisk röst. I församlingen förkunnas 
Ordet och förvaltas sakramenten. 

GF-kyrkan har särskilt ansvar för utbildning till tjänst och samordning av mission.
Missionsuppdraget är universellt, inte förbehållet några få. I GF-kyrkans världsvida gemen-

skap delas resurser och behov. I missionens möten med andra kyrkor berikas den egna för-
ståelsen av evangeliets rikedom och mångfald. Det hör till kyrkans väsen att leva i mission. 
I missionen blir kyrkan tydlig och synlig och handlande, på samma sätt som Gud själv blev 
tydlig, synlig och handlande genom Jesus Kristus.

Barn och unga har i GF-kyrkan en framträdande plats utifrån Jesu ord om att Guds rike 
tillhör barnen.

Ordet
Bibeln är Guds ord. Var och en som möter Ordet har att, under Andens ledning, tillsammans 
med andra, tolka och förstå. I Jesus Kristus uppenbaras hela den gudomliga fullheten och 
därmed möter Guds ord oss tydligast i Jesus Kristus. Ordet är grunden för personlig tro och 
församlingens gemenskap. Det förkunnas i församlingens gudstjänst och genom dess liv. 



7

GEMENSAM GRUND														                            GEMENSAM GRUND

Dop och nattvard
Dopet och nattvarden är heliga handlingar, sakrament, som har instiftats och påbjudits av 
Jesus Kristus själv. De är tecken på det nya förbundet som Kristus är förmedlare av genom 
sitt liv, sin död och uppståndelse. De förmedlar Guds nåd till försoning och upprättelse, Kristi 
närvaro samt öppnar för gemenskap mellan människor över alla gränser.

Sakramenten förvaltas av kyrkan och församlingen under den ordinerade pastorns ansvar. 
När pastor saknas kan någon annan väljas och avskiljas genom bön och handpåläggning.

Dopet är en helig handling med vatten i Faderns, Sonens och den heliga Andens namn. 
Det sker i tro på Jesus Kristus och är ett tecken på syndernas förlåtelse och förening med Jesus 
Kristus och Guds församling, lokalt och universellt. Tro, dop och medlemskap i församlingen 
hör samman. Dopet är ett till sitt innehåll men kan ske på olika sätt. Det kan ske på egen be-
kännelse eller på kyrkans och föräldrarnas bekännelse utifrån församlingens lokala tillämp-
ning. Dop i en församling är giltigt i hela kyrkan. I församlingen ges tillfälle för dopbekräftelse 
och dopförnyelse.

Nattvarden är den heliga måltid som instiftats av Jesus Kristus där han ger sig själv åt var 
och en som vill ta emot honom. Genom brödet och vinet, gåvor ur skapelsen, ger den heliga 
Anden del i det liv som kommer från den korsfäste och uppståndne Jesus Kristus. Det betyder 
att nattvarden är ett sakrament, en gudomlig handling i vilken jordiska gåvor tillsammans 
med Kristi instiftelseord, genom den heliga Anden, förmedlar Kristi kropp och blod. Jesus 
Kristus är närvarande i nattvarden. 

Församlingen
Församlingen är en gemenskap av människor som bekänner att Jesus Kristus är Herre. För-
samlingen är lokalt förankrad och inbjuder regelbundet till offentlig gudstjänst, där Ordet 
förkunnas och sakramenten delas.

Församlingen formas av de människor som är delaktiga i den, i en förväntan på att Gud 
vill använda den i tjänst i världen. Församlingen är Kristi kropp, där mänskligt och gudomligt 
möts. Den är Guds verk som människor tar emot och formar i en lokal gemenskap. 

Församlingen är självständig och ansvarig för sin egen verksamhet, organisation och för-
valtning. Samtidigt är varje församling, som antar innehållet i Gemensam grund, en del av 
GF-kyrkan och därmed insatt i ett ömsesidigt beroende med ömsesidig tillsyn. 

Medlemskap och tillhörighet
Församlingen välkomnar som medlem var och en som är döpt och bekänner sin tro på Jesus 
Kristus. Tron och dopet är vägen in i församlingen där den enskilde medlemmen efter sin för-
måga tar ansvar för och bidrar till församlingens liv och tjänst i världen.

Församlingen välkomnar som tillhörig, den som döps som barn, barnvälsignas, eller på 
egen önskan vill finnas med i församlingens gemenskap och omsorg. Den tillhörige är med i 
gemenskapen utifrån församlingens bekännelse av tro på Jesus Kristus och ges tid att växa in 
i medlemskap på egen bekännelse. Därför skall tillhöriga regelbundet inbjudas till medlem-
skap.

Medlemskap och tillhörighet i en församling har giltighet i hela kyrkan.
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Församlingskonferens/möte
I församlingskonferensen söker församlingen Guds vilja och formar sin tjänst på den plats 
man verkar. Församlingskonferensen är församlingens högsta beslutande organ och antar dess 
stadgar i enlighet med Gemensam grund samt väljer församlingens styrelse och församlings-
föreståndare. Styrelsen leder församlingen tillsammans med församlingsföreståndaren. 

Församlingsföreståndare
I församlingens ledarskap ingår församlingens föreståndare, som är ordinerad av GF-kyrkan, 
eller i annat kyrkosamfund och bekräftad av GF-kyrkan. Där pastor saknas utses någon an-
nan, som genom GF-kyrkan erbjuds stöd av ordinerad pastor. Föreståndaren är herde för för-
samlingen med dess medlemmar och tillhöriga och leder församlingen i gudstjänst där ordet 
förkunnas och sakramenten delas. Föreståndarens tjänst innebär undervisning, uppmuntran, 
stöd för medlemmars och tillhörigas tjänande i församling och samhälle. Att vara föreståndare 
är en enhetens tjänst och innebär därmed att tillsammans med församlingen stå för den öm-
sesidiga tillsynen i relation till GF-kyrkan. 

Kyrkokonferens
Församlingarna i GF-kyrkan står i ett ömsesidigt beroende av varandra och ansvarar därmed 
för den helhet som GF-kyrkan är. Denna helhet tar sig bland annat uttryck i att församlingarna 
utser ombud till kyrkokonferens som är GF-kyrkans högsta beslutande organ. 

Kyrkokonferensen väljer kyrkostyrelse som är högsta beslutande organ mellan kyrkokon-
ferenserna. 

Kyrkokonferensen beslutar om Gemensam grund och stadgar för GF-kyrkan samt normal-
stadgar för församlingarna. Kyrkokonferensen ordinerar diakoner och pastorer till tjänst samt 
avskiljer för särskild tjänst. Kyrkokonferensen välkomnar nya församlingar samt bekräftar om 
församlingar utträder. Kyrkokonferensen beslutar om ekumeniska överenskommelser. 

Kyrkans ledning
Kyrkans leds av kyrkostyrelse, kyrkoledare, ett antal biträdande kyrkoledare och ansvarar för 
att kyrkans uppdrag genomförs efter kyrkokonferensens beslut och enligt innehållet i Gemen-
sam grund och stadgar. Kyrkoledare och kyrkostyrelse har ansvar för tillsynen i hela kyrkan. 
Regional indelning av landet kan stödja församlingar och medarbetare.

Kyrkoledare
Kyrkoledare och biträdande kyrkoledare väljs av kyrkokonferensen och utövar enhetens tjänst. 
I enhetens tjänst ligger att särskilt ansvara för församlingars ömsesidiga beroende genom om-
sorg om och tillsyn av församlingar och medarbetare inom GF-kyrkan. Kyrkoledaren leder 
kyrkans ordinationsakter.
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Tjänst

Allas tjänst

Varje människa som tror och är en del av församlingen, medlem och tillhörig, bidrar till tjäns-
ten för Guds rike och att göra Jesus Kristus känd, trodd och älskad. Detta är allas tjänst, det 
allmänna prästadömet. Ingen medlem eller tillhörig är ensam ansvarig utan tjänsten uttrycks 
gemensamt i församlingen och i kyrkan. Allas tjänst är ett uttryck för hur Gud använder varje 
enskild del i Kristi kropp utifrån dess förutsättningar.

Avskiljning till särskild tjänst

Till särskild tjänst, såväl nationellt som internationellt, kan, på förslag av kyrkostyrelsen, till 
exempel missionärer och församlingsmusiker avskiljas. 

Ordinerad tjänst

För att stärka kyrkans och församlingarnas mission kallas och ordineras diakoner och pastorer 
till tjänst. Varje enskild diakon eller pastor prövas av församling och kyrkans ledning samt 
ordineras i kyrkokonferensen. Detta sker vid en gudstjänst inom kyrkokonferensens ram, ge-
nom avgivande av löften, bön och handpåläggning. 

Den ordinerade tjänsten hör till kyrkan och tar sig uttryck i aktiv tjänst i församling genom 
diakonala eller pastorala uppdrag men behöver inte vara av anställningskaraktär. 

De ordinerade är en resurs för kyrkan och kyrkokonferensen, och utgör ett kollegium som 
leds av kyrkoledaren. 

Diakoner

Diakoners särskilda kallelse tar sig uttryck i ansvaret att i handling och tjänst förkunna Ordet 
genom omsorg, samtal och undervisning. Diakon ger tystnadslöfte om sådant som anförtros i 
själavårdande samtal eller som rör människors personliga förhållanden.

Pastorer

Pastorers särskilda kallelse tar sig uttryck i ansvaret att som herde leda och bygga upp försam-
lingen genom att förkunna Ordet och dela sakramenten. Pastor ger löfte om tystnadsplikt för 
det som anförtros i bikt eller i enskild själavård. 
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FÖRSLAG TILL STADGAR 
FÖR GF-KYRKAN	  
§1 GF-kyrkan

1. 	 GF-kyrkan är ett kristet trossamfund, en sammanslutning av församlingar som 
anslutit sig till Gemensam grund. GF-kyrkan är bildad av församlingar inom 
Metodistkyrkan i Sverige, tidigare Metodist-Episkopalkyrkan i Sverige, Svenska 
Baptistsamfundet, tidigare Sällskapet Svenska Baptistmissionen, samt Svenska 
Missionskyrkan, tidigare Svenska Missionsförbundet.*  

2.	 Kyrkokonferensen har fastställt Gemensam grund för GF-kyrkan som anger 
huvudlinjen för trons grund. Gemensam grund anger också grunderna för 
uppdraget, församlingen, medlemskap och tillhörighet, församlingsledning, kyrkan 
och tjänst.

§2 Församlingar i GF-kyrkan

1.	 Inträde i GF-kyrkan kan beviljas församling efter ansökan. Ansökan som ställs till 
kyrkostyrelsen skall upprättas skriftligt och innehålla uppgifter om anslutning till 
innehållet i Gemensam grund för GF-kyrkan med församlingens stadgar, antal 
medlemmar, namn på föreståndare och ordförande. Beslut om inträde fattas av 
kyrkokonferens efter kyrkostyrelsens rekommendation. 

2.	 Församling kan utträda ur GF-kyrkan efter eget beslut eller efter beslut om upplös-
ning. Sådant beslut meddelas kyrkostyrelsen som rapporterar i kyrkokonferensen. 

3.	 Om församling ändrar förutsättningarna för tillhörighet genom uppenbar avvikelse 
från innehållet i Gemensam grund för GF-kyrkan i sina lokala tillägg och sina 
stadgar, kan församlingen skiljas från GF-kyrkan genom beslut i kyrkokonferensen 
på förslag av kyrkostyrelsen.

* Av juridiska och ekonomiska skäl (testamenten, stiftelser etc.) behöver stadgarna ange tidigare namn.
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§3 Internationella och ekumeniska relationer

1.	 GF-kyrkan är en kyrka med förankring i tre kyrkotraditioner i Sverige, 
Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan. 

2.	 GF-kyrkan är medlem i European Baptist Federation (EBF), Baptist World Alliance 
(BWA), World Communion of Reformed Churches (WCRC) och World Methodist 
Council (WMC). Genom särskilt avtal är GF-kyrkan ansluten som en förenad kyrka 
(Affiliated United Church*) till United Methodist Church (UMC).

3.	 GF-kyrkan är medlem i Sveriges Kristna Råd och Kyrkornas Världsråd. 
4.	 Kyrkostyrelsen kan besluta om tillhörighet till andra internationella och ekumeniska 

organisationer samt sluta avtal med internationella samarbetskyrkor.

§4 GF-kyrkans organ

I GF-kyrkan skall finnas följande organ:

a)	 Kyrkokonferens
b)	 Kyrkostyrelse
c)	 Kyrkoledare 
d)	 Ansvarsnämnd
e)	 Revisorer
f)	 Valberedning

§5 Kyrkokonferensen

1.	 Kyrkokonferensen är GF-kyrkans högsta beslutande organ och utgörs av valda 
ombud för GF-kyrkans församlingar.

2.	 Kyrkokonferensen beslutar om GF-kyrkans gemensamma arbete samt ger 
rekommendationer till församlingarna. Kyrkokonferensen hålls årligen på plats och 
vid tid som meddelas av kyrkostyrelsen. 

3.	 Kallelse skall utgå senast sex månader före kyrkokonferensen. Handlingar skall 
vara församlingarna tillhanda senast en månad före kyrkokonferensens början. 
Handlingar skall innehålla kyrkostyrelsens och kyrkoledarens verksamhetsberättelse, 
kyrkostyrelsens årsredovisning, kyrkostyrelsens förslag till konferensen, valbered
ningens förslag samt eventuella motioner och kyrkostyrelsens yttrande över dessa.

* Innebörden av att vara en ”Affiliated United Church” är enligt nämnda paragraf  
a) En självstyrande kyrka som har formats genom en förening av två eller flera samfund varav åtminstone ett skall ha 
varit relaterat till UMC eller något av de samfund som bildade UMC  
b) Varje ”Affiliated Church” har rätt att sända två delegater, en pastor och en lekman, till UMC:s Generalkonferens. De 
skall ha samma rättigheter som övriga delegater, inklusive rätt till medlemskap i kommittéer, förutom rätt att rösta. Om 
en sådan kyrka har mer än 70 000 medlemmar äger den rätt att sända ytterligare en delegat. Minst en av de tre skall vara 
kvinna. Biskopen eller ledaren för den förenade kyrkan kan inbjudas av UMC:s Biskopsråd till Generalkonferensen. 
Northern Europe & Eurasia Book of Discipline 2009 § 570.3) 



12

4.	 Kyrkostyrelsen kan kalla till extra kyrkokonferens. Kallelse till sådan kyrkokonferens 
utfärdas senast två månader före konferensen. Vid extra kyrkokonferens får endast 
ärenden som upptas i kallelsen behandlas.

§6 Ombud och röstning i kyrkokonferensen

1.	 Församling med upp till 199 medlemmar har rätt att sända två ombud till 
kyrkokonferensen. För varje påbörjat 100-tal medlemmar däröver kan utses 
ytterligare ett ombud, dock högst sju ombud per församling. 

2.	 Kyrkokonferensens förhandlingar är öppna med yttranderätt för alla medlemmar i 
GF-kyrkans församlingar, förutom i ärenden där konferensen särskilt beslutar annat. 
Yttrande- och förslagsrätt i konferensen har förutom ombud även kyrkostyrelsens 
ledamöter, kyrkoledaren, revisorerna, equmenias styrelseledamöter samt de som 
anmälts som föredragande av kyrkostyrelsen. Yttranderätt har representant för kyrka 
med vilken GF-kyrkan har samarbetsavtal. Endast närvarande ombud har rösträtt i 
konferensen. 

3.	 Kyrkokonferensen fattar beslut i öppen omröstning, förutom i ärenden där 
kyrkokonferensen särskilt beslutar annat. Val av ledamöter till kyrkostyrelsen skall 
ske genom sluten omröstning.

4.	 Kyrkokonferensen fattar beslut med enkel majoritet, utom i de frågor där stadgarna 
anger annat. Vid lika röstetal gäller den mening som ordföranden biträder.

§7 Motion och fråga i kyrkokonferensen

1.	 Rätt att till kyrkokonferensen insända motioner för behandling äger:
a)	 församling som är ansluten till GF-kyrkan
b)	 medlem av ansluten församling
c)	 equmenias riksstämma och styrelse.

2.	 Motion skall vara avfattad som förslag med kort och tydlig motivering. Den skall 
vara kyrkostyrelsen tillhanda minst fyra månader före kyrkokonferensen. Styrelsen 
skall yttra sig över insända motioner.

3.	 Församling inom GF-kyrkan kan senast två veckor före kyrkokonferensen, lämna in 
enkel fråga till kyrkoledaren att tas upp och besvaras i konferensen.

§8 Kyrkokonferensen ärenden

 Vid ordinarie kyrkokonferens skall följande ärenden behandlas:

1.	 Val av funktionärer för kyrkokonferensen
a)	 ordförande och en eller två vice ordförande,
b)	 en eller flera sekreterare,
c)	 två personer att jämte ordföranden justera konferensens protokoll
d)	 rösträknare.
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2.	 Frågan om kyrkokonferensens stadgeenliga utlysande 
3.	 Verksamhetsberättelse och årsredovisning för föregående verksamhetsår.
4.	 Revisorernas berättelse.
5.	 Fastställande av balansräkning och resultaträkning.
6.	 Beslut angående ansvarsfrihet för kyrkostyrelsen och kyrkoledaren för föregående 

verksamhetsår.
7.	 Rapport från equmenia.
8.	 Fastställande av verksamhetsplan och budget för närmast följande räkenskapsår.
9.	 Fastställande av revisionsinstruktion för närmast följande räkenskapsår.
10.	Val av ledamöter i kyrkostyrelsen.
11.	Val av kyrkostyrelsens ordförande, som väljs bland kyrkostyrelsens ledamöter.
12.	Val av revisorer och ersättare för dessa.
13.	Val av ledamöter, ordförande och vice ordförande i valberedningen.
14.	Val av Ansvarsnämnd.
15.	Ärenden som kyrkostyrelsen framlägger för behandling.
16.	Inkomna motioner.

§9 Kyrkostyrelsen

1.	 Kyrkostyrelsen är mellan kyrkokonferenserna högsta beslutsinstans. Kyrkostyrelsen 
består av tio ledamöter, som väljs för en tid av två år. Varje år väljs halva antalet 
ledamöter. 

2.	 Kyrkostyrelsen leder, planerar och organiserar, tillsammans med kyrkoledaren,  
GF-kyrkans arbete i enlighet med beslut i kyrkokonferensen. Utöver vad som sägs 
i dessa stadgar organiserar kyrkostyrelsen själv sitt arbete och beslutar om den 
organisation som behövs för att utföra arbetet. 

3.	 Kyrkostyrelsen har beslutsrätt över GF-kyrkans fasta egendom och rätt att  
utföra sitt arbete genom egna och samägda bolag, stiftelser och föreningar där  
huvudmannaskap utövas. 

§10 Kyrkostyrelsens uppgifter

I styrelsens uppgifter ingår att:

a)	 verkställa kyrkokonferensens beslut och redovisa fattade beslut för konferensen.
b)	 förbereda val av kyrkoledare och biträdande kyrkoledare och andra ärenden för 

beslut i kyrkokonferensen.
c)	 mellan kyrkokonferenser, på grundval av Gemensam grund, ansvara för, leda och 

följa upp arbete, organisation, personal och ekonomiska angelägenheter. 
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d)	 upprätta matrikel över GF-kyrkans församlingar samt statistik rörande antal 
medlemmar, tillhöriga, kyrkliga handlingar och förhållanden som är viktiga för att 
följa verksamheten i hela kyrkan.

e)	 ansvara för rekrytering och utbildning för ordinerade tjänster och andra tjänster.
f)	 stödja församlingarna i deras ansvar som arbetsgivare, biträda församlingarna 

vid rekrytering av nya medarbetare samt följa frågor avseende medarbetares och 
församlingars situation.

g)	 utforma instruktion för ansvarsnämnden.
h)	 besluta i frågor om anslutning till olika samarbetsorgan. 
i)	 samråda med equmenias styrelse om utveckling av barn- och ungdomsverksamhet 

samt om förslag och val till kyrkoledare.

§11 Kyrkostyrelsens arbetsformer

1.	 Kyrkostyrelsen sammanträder: 
a)	 på kallelse av ordföranden 
b)	 då kyrkoledaren begär det
c)	 då minst tre av kyrkostyrelsens ledamöter begär det. 

2.	 Kyrkoledaren deltar i överläggningarna och har rätt att få sin särskilda mening 
antecknad till protokollet. Till kyrkostyrelsens sammanträden kallas equmenias 
ordförande eller ersättare. 

3.	 Kyrkostyrelsen är beslutsmässig då minst sju ledamöter är närvarande. Den fattar 
beslut genom öppen omröstning. Om ledamot begär så, skall dock sluten omröstning 
ske. Vid lika röstetal gäller den mening som ordföranden biträder.

§12 Kyrkoledaren

1.	 Kyrkoledaren, som utses av kyrkokonferensen på förslag av kyrkostyrelsen, är  
GF-kyrkans andliga ledare och främsta företrädare.

2.	 Kyrkoledaren skall tillsammans med kyrkostyrelsen planera och leda GF-kyrkans 
arbete enligt kyrkokonferensens beslut. Kyrkoledarens särskilda uppgifter beskrivs  
i Gemensam grund för GF-kyrkan. 

§13 Val av kyrkoledare

1.	 Kyrkoledaren väljs för en tid av sex år och kan omväljas för ytterligare två perioder 
om tre år. 

2.	 Valbar är pastor i GF-kyrkan. 
3.	 Inför val av kyrkoledare kan GF-kyrkans församlingar lämna förslag till 

kyrkostyrelsen senast sex månader före den konferens då valet skall ske. 
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4.	 Kyrkostyrelsen beslutar om ställföreträdare för kyrkoledare och utser vid behov till-
förordnad kyrkoledare fram till nästa ordinarie kyrkokonferens.

§14 Biträdande kyrkoledare

1.	 Den som är ordinerad för tjänst inom GF-kyrkan kan utses till biträdande kyrkoledare 
med ansvar för kyrkans regionala närvaro. Antalet biträdande kyrkoledare samt deras 
ansvarsområden och arbetsbeskrivningar fastställs av kyrkostyrelsen.

2.	 Biträdande kyrkoledare utses av kyrkokonferensen på förslag av kyrkostyrelsen efter 
samråd med berörda församlingar. 

3.	 Biträdande kyrkoledare utses för en tid av sex år och kan utses för ytterligare två 
perioder om tre år. 

§15 Regional närvaro

1.	 GF-kyrkan är indelad i regioner. Den regionala närvaron utvecklas tillsammans med 
församlingarna och equmenia. 

2.	 Regionernas omfattning fastställs av kyrkokonferensen efter förslag av kyrkostyrelsen. 
3.	 I varje region företräds GF-kyrkan av en biträdande kyrkoledare. 

§16 Ansvarsnämnden

1.	 Ansvarsnämnden har att svara för tillsynen i GF-kyrkan avseende den ordinerade 
tjänsten.

2.	 Instruktion för Ansvarsnämnden beslutas av kyrkokonferensen på förslag av 
kyrkostyrelsen. 

3.	 Ansvarsnämndens beslut kan överklagas till kyrkoledaren inom en månad efter 
meddelat beslut.

4.	 Kyrkokonferensen utser, på förslag av kyrkostyrelsen, fem ledamöter att utgöra 
Ansvarsnämnd.

§17 Valberedning

1.	 Valberedningen skall förbereda val av funktionärer vid kyrkokonferensen, val 
av styrelse och revisorer. Valberedningen kan också ge förslag i övriga val, där 
ordningen inte reglerats på annat sätt.

2.	 Valberedningen skall upprätta valsedel till kyrkokonferensen med de kandidater till 
kyrkostyrelsen som valberedningen förordar. Hänsyn skall tas till kyrkans mångfald. 
Valsedeln bör innehålla två överskjutande namn.
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3.	 Rätt att föreslå ledamot i kyrkostyrelsen har församling i GF-kyrkan. Förslag 
skall lämnas skriftligt till valberedningens ordförande senast fyra månader före 
kyrkokonferensen. Förslagsställare skall förvissa sig om att den som föreslås står till 
förfogande. Valberedningen kan föra fram egna kandidater. Valberedningens förslag 
skall vara församlingarna tillhanda senast en månad före kyrkokonferensens början.

4.	 Valberedningen består av nio ledamöter som var och en väljs på tre år. Varje år väljs 
tre nya ledamöter. Ledamot kan ej omväljas omedelbart efter fullgjord mandatperiod. 

§18 Räkenskaper och revision 

1.	 GF-kyrkans räkenskapsår är 1 januari – 31 december. 
2.	 Kyrkostyrelsen och kyrkoledaren skall för varje räkenskapsår upprätta 

verksamhetsberättelse för närmast föregående räkenskapsår samt årsredovisning, 
som innehåller förvaltningsberättelse, resultaträkning och balansräkning.

3.	 Årsredovisningen, räkenskaperna samt förvaltningen skall granskas av tre revisorer 
utsedda av kyrkokonferensen. Av revisorerna skall minst en vara auktoriserad. För 
revisorerna skall två ersättare utses, varav en skall vara auktoriserad.

4.	 Revisorerna skall i enlighet med revisionsinstruktionen löpande följa 
verksamheten och den ekonomiska förvaltningen. De skall efter granskning lämna 
revisionsberättelse till konferensen samt ge förslag i fråga om fastställande av 
resultaträkning och balansräkning samt om ansvarsfrihet för kyrkostyrelsen.

§19 Firmateckning

GF-kyrkans firma tecknas av:

Kyrkoledaren och den eller de, alltid två i förening, som kyrkostyrelsen utser.

§20 equmenia

GF-kyrkans arbete med barn och unga är anförtrott åt equmenia. equmenia är nära knutet 
till GF-kyrkan. För equmenia gäller egna stadgar som antagits av equmenias riksstämma 
efter samråd med kyrkostyrelsen. 

§21 Ändring av Gemensam grund för GF-kyrkan och GF-kyrkans stadgar

1.	 Ändring av Gemensam grund för GF-kyrkan och GF-kyrkans stadgar kan ske genom 
beslut av kyrkokonferensen. Förslag till ändring samt kyrkostyrelsens yttrande över 
förslag som väckts av annan än styrelsen, skall sändas till församlingarna senast två 
månader före konferensen.

2.	 För ändring av kyrkans namn, Gemensam grund för GF-kyrkan och GF-kyrkans 
stadgar skall beslut fattas med 2/3 majoritet av vid omröstningen närvarande ombud 
förutom paragraf om upplösning där samstämmiga beslut vid två på varandra föl-
jande ordinarie kyrkokonferenser krävs.
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§22 Upplösning av GF-kyrkan

1.	 För upplösning av GF-kyrkan krävs samstämmiga beslut vid två på varandra följande 
ordinarie kyrkokonferenser. Sådant beslut skall fattas med 2/3 majoritet av vid 
omröstningen närvarande ombud.

2.	 Beslut om upplösning skall också omfatta frågan om avveckling av GF-kyrkans 
egendom och personal
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FÖRSLAG TILL  
NORMALSTADGAR  
FÖR FÖRSAMLING	 	
X församling har antagit följande stadgar för att reglera församlingens yttre former och orga-
nisation. Församling, som så önskar, kan anta lokal församlingsordning. 

§1 X Församling

1.	 X församling är en del av GF-kyrkan och har anslutit sig till innehållet i Gemensam 
grund för GF-kyrkan. Församlingen tar ansvar för kyrkokonferensens beslut efter 
sina förutsättningar och möjligheter. Församlingen och dess verksamhet är öppen för 
alla som vill delta. 

2.	 Församlingen verkar med utgångspunkt i A-ort, Y kommun.
3.	 Församlingens organ och tjänster är:

a)	 Församlingskonferens/möte
b)	 Församlingens styrelse
c)	 Församlingsföreståndare

§2 Medlemskap

1.	 Församlingen välkomnar som medlem var och en som är döpt och bekänner sin tro 
på Jesus Kristus. 
  Medlem från annan GF-församling mottas på flyttningsbetyg. Medlemmar kan 
också mottas från församling i annat kyrkosamfund.
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2.	 Över församlingens medlemmar skall föras fortlöpande förteckning. Medlem kan, 
genom anmälan till församlingsföreståndaren, utträda ur församlingen. 

3.	 Församlingen kan utesluta medlem som uppenbart splittrar eller skadar gemenskapen. 

§3 Tillhörighet

1.	 Tillhörig församlingen, är personer som vill uttrycka sin samhörighet med försam-
lingen och är en del av församlingens omsorg i enlighet med Gemensam grund för 
GF-kyrkan. Barn som döps eller välsignas i församlingen skall också antecknas som 
tillhörig. Tillhörig från annan GF-församling mottas på egen begäran.

2.	 Över dessa personer skall församlingen föra fortlöpande förteckning. Tillhörig kan, 
genom anmälan till församlingsföreståndaren, strykas från förteckningen. 

3.	 Den som är tillhörig skall senast vid 18 års ålder erbjudas medlemskap i församling-
en.

§4 Församlingskonferens/möte

1.	 Församlingskonferens är församlingens högsta beslutande organ. Församlings
konferensens förhandlingar är öppna med yttranderätt för alla närvarande. 
Församlingsstyrelsen kan dock kalla till församlingskonferens endast för medlemmar 
och tillhöriga då det anses särskilt påkallat.

2.	 Församlingskonferensen sammankallas av styrelsen eller då minst 1/10 av 
församlingens medlemmar begär det. Mötet hålls på dag som styrelsen beslutar,  
dock senast två månader sedan begäran framställts. 

3.	 Förslag för behandling i församlingskonferensen kan lämnas till styrelsens ordförande 
senast tre veckor före mötet.

4.	 Kallelse till församlingskonferens görs minst fyra veckor i förväg, på minst 
två av följande sätt: tillkännagivande i gudstjänst, i församlingsblad, genom 
tidningsannonsering eller skriftligt till alla medlemmar och tillhöriga. 

§5 Röstning i församlingskonferens

1.	 Varje närvarande medlem har en röst. Medlem har inte rätt att rösta genom fullmakt. 
2.	 Församlingens anställda har inte rösträtt i frågor om anställningsvillkor eller liknade 

då jävssituation kan uppstå, de är heller inte valbara till styrelse och valberedning. 
Om de tillhör församlingen har de rösträtt i övriga frågor och är valbara som ombud 
till församlingens samarbetsorganisationer och kyrkans organ.

3.	 Församlingskonferensen fattar beslut med enkel majoritet. Gäller frågan kallande 
av pastor eller diakon, ändring av stadgar eller upplösning av församling, köp eller 
försäljning av fast egendom eller annat större ekonomiskt åtagande fattas beslut med 
2/3 majoritet. Vid lika röstetal gäller den mening som mötets ordförande biträder. 
Beslut fattas i öppen omröstning där inte stadgarna anger annat eller om mötet 
beslutar annat för viss fråga. 
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§6 Årskonferens/möte

1.	 En församlingskonferens per år är årskonferens, som skall hållas senast den 
_________ på dag som styrelsen beslutar. 

2.	 Förslag för behandling i årskonferensen kan lämnas till styrelsens ordförande senast 
fyra veckor före mötet.

3.	 Kallelse till årskonferens skall utgå minst åtta veckor innan årskonferens skall 
hållas. Fullständiga handlingar skall vara medlem tillhanda senast två veckor före 
konferensen.

§7 Årskonferensens ärenden

Vid årskonferens skall följande ärenden behandlas:

1.	 Val av funktionärer för årskonferensen
a)	 ordförande och en eller två vice ordförande
b)	 en eller flera sekreterare
c)	 två personer att jämte ordföranden justera konferensens protokoll
d)	 rösträknare

2.	 Fråga om mötets stadgeenliga utlysande
3.	 Verksamhetsberättelse samt årsredovisning för föregående verksamhetsår
4.	 Revisorernas berättelse
5.	 Fastställande av resultat- och balansräkning
6.	 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen
7.	 Rapport från GF-kyrkans Unga i ……
8.	 Beslut om budget och verksamhetsplan för kommande verksamhetsår
9.	 Val av styrelse
10.	Val av ordförande för ett år som väljs bland styrelsens ledamöter
11.	Val av vice församlingsföreståndare
12.	Val av revisorer och ersättare för dessa
13.	Val av valberedning
14.	Val till övriga tjänster och uppgifter inom församlingens olika arbetsgrenar
15.	Val av ombud till GF-kyrkans kyrkokonferens 
16.	Val av övriga ombud
17.	Anmälan av GF-kyrkans Ungas val av styrelse och ledare
18.	Förslag från styrelsen
19.	Inkomna motioner
20.	Övriga till mötet hänskjutna frågor
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§8 Styrelsen

1.	 Styrelsen har att, tillsammans med församlingsföreståndaren, leda och ansvara för 
församlingens verksamhet i enlighet med innehållet i Gemensam grund för  
GF-kyrkan, eventuell lokal församlingsordning och församlingskonferensens beslut.

2.	 Styrelsen består av ___ ledamöter. Ordförande väljs av årskonferensen, i övrigt 
konstituerar styrelsen sig själv. Samtliga styrelseledamöter väljs på en tid av två  
år. Halva antalet ledamöter väljs varje år. Om antalet kandidater är fler än de  
som skall väljas görs valet med sluten omröstning. Avgår ledamot under sin 
mandattid kan fyllnadsval ske vid församlingskonferens. Ordförande väljs  
varje år.

3.	 Styrelsen sammanträder då: 
a)	 ordföranden kallar 
b)	 församlingsföreståndaren begär det 
c)	 minst en tredjedel av styrelsens ledamöter begär det.

4.	 Församlingsföreståndaren samt en representant för GF-kyrkans Ungas styrelse deltar 
i styrelsens överläggningar och har rätt att få sin mening antecknad till protokollet. 
Andra personer kan adjungeras till styrelsens förhandlingar efter behov. 

§9 Styrelsens uppgifter

1.	 I styrelsens uppgifter ingår att:
a)	 tillsammans med församlingsföreståndaren planera, leda och organisera 

församlingens arbete i enlighet med beslut i församlingskonferens, årskonferens 
och kyrkokonferens

b)	 verkställa församlingskonferensens beslut
c)	 ansvara för församlingens ekonomiska förvaltning
d)	 förbereda kallelse av pastor och diakon
e)	 utöva arbetsgivaransvar för församlingens anställda
f)	 lämna statistiska uppgifter om medlemmar, tillhöriga samt övriga statistiska 

uppgifter till GF-kyrkan

2.	 Styrelsen får inte utan beslut i församlingskonferens uppta lån, förvärva eller avyttra 
fast egendom eller på annat sätt ikläda församlingen ekonomiskt åtagande av större 
omfattning.

3.	 Styrelsen är beslutsmässig då mer än halva antalet ledamöter är närvarande. Beslut 
fattas i öppen omröstning, utom då ledamot begär sluten omröstning för viss fråga. 
Vid lika röstetal gäller den mening som mötets ordförande biträder. 

§ 10 Församlingsföreståndare

1.	 För församlingen skall finnas en föreståndare som är församlingens andliga ledare.
2.	 Församlingsföreståndaren skall tillsammans med styrelsen planera och  

leda församlingens arbete i enlighet med innehållet i Gemensam grund för  
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GF-kyrkan, eventuell lokal församlingsordning och församlingskonferensens beslut. 
Församlingsföreståndarens särskilda uppgifter beskrivs i Gemensam grund.

3.	 Till församlingsföreståndare kallas person i ordinerad tjänst i samråd med ansvarig 
biträdande kyrkoledare. Lokal församlingsordning kan ange att även icke ordinerad 
kan utses till församlingsföreståndare. 

4.	 Om församlingsföreståndaren inte är medlem i församlingen, kan vice församlings-
föreståndare, i samråd med församlingsföreståndaren, utföra vissa av föreståndarens 
uppgifter.

§11 Valberedning

1.	 Valberedningen består av ___ ledamöter och väljs av årskonferensen. Ledamöter i 
valberedning väljs på en period av tre år, varav en tredjedel varje år. Ledamot kan ej 
omväljas omedelbart efter fullgjord mandatperiod. 

2.	 Valberedningen skall förbereda val av funktionärer vid årskonferensen, val av styrelse 
och revisorer samt övriga val till olika tjänster och uppdrag efter de behov som finns.

3.	 Valberedningen skall sträva efter att särskilt tillvarata församlingsmedlemmarnas gå-
vor. Vid beredning av val skall särskild hänsyn tas till församlingens sammansättning 
och kandidatlistan bör spegla församlingens mångfald. 

4.	 Varje medlem kan föreslå kandidater till styrelsen och andra uppdrag. Sådant förslag 
bör lämnas till valberedningen senast åtta veckor före den konferens då valet skall 
ske.

§12 Firmateckning

De som styrelsen utser, alltid två i förening, har rätt att teckna församlingens firma. 

§13 Räkenskaper och revision

1.	 Församlingens räkenskapsår är från __________ till __________.
2.	 Räkenskaper och förvaltning skall granskas av två revisorer som utses av årskonfe-

rensen.
3.	 Vid församlingskonferens och styrelsens sammanträden förs protokoll som justeras 

av mötets ordförande och särskilt utsedd justerare.

§14 Barn- och ungdomsarbete

Församlingens arbete med barn och unga anförtros åt GF-kyrkans Unga i____ . GFU har 
egna stadgar, antagna på GFUs årsmöte.

normalstadgar för församling	 normalstadgar för församling
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§15 Ändring av stadgar och lokal församlingsordning

1.	 Ändring av stadgar och/eller lokal församlingsordning kan ske genom samstämmiga 
beslut av två på varandra följande församlingskonferenser varav en årskonferens. Så-
dant beslut skall fattas med 2/3 majoritet.

2.	 Förslag om ändring av stadgar skall inlämnas till styrelsen minst två månader före 
årskonferensen. Styrelsen skall, med eget yttrande överlämna förslaget till försam-
lingen.

3.	 Antagande eller ändring av lokal församlingsordning eller stadgarnas upplösningspa-
ragraf skall sändas till kyrkostyrelsen för yttrande.

§16 Upplösning av församlingen

1.	 För upplösning av församlingen krävs, efter samråd med biträdande kyrkoledare i 
regionen, samstämmiga beslut vid två på varandra följande församlingskonferenser, 
varav en årskonferens. Mellan konferenserna skall minst sex månader förflyta. Sådant 
beslut skall fattas med 2/3 majoritet. 

2.	 Vid upplösning övergår äganderätten till församlingens tillgångar till GF-kyrkan.

normalstadgar för församling	 normalstadgar för församling
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REGIONER 
I Gemensam grund och i förslaget till GF-kyrkans stadgar anges regional närvaro som förutsätt-
ning för det ömsesidiga beroendet mellan kyrka och församling samt mellan församlingar. 

GF-kyrkan indelas i regioner. Regionernas syfte är tvådelat: dels skall dessa, utifrån försam-
lingarnas behov av stöd, stå till tjänst i frågor om utveckling, utbildning, samverkan, infor-
mation, rådgivning etc., dels skapas en kanal för kyrkan för stöd, information, utmaning och 
uppmuntran. I varje region finns en biträdande kyrkoledare och ev. ytterligare medarbetare 
från GF-kyrkan. Särskild uppmärksamhet skall riktas på samverkan och gemenskap mellan 
församlingar i olika frågor, gärna i form av nätverk och genom gemensamma utvecklingsinsat-
ser i projektform. Någon distriktsorganisation enligt de modeller som hittills funnits föreslås 
inte. En avvecklingsmodell för nuvarande distrikt behöver tas fram.

Bakgrund
De tre kyrkosamfundens organisation präglas av den tidsepok som de etablerades i. När det 
gäller formerna för att söka Guds vilja var det bland annat viktigt att kyrkosamfundet skulle 
ha en tydlig demokratisk struktur och att varje medlem hade en röst i församlingsmötet. Det 
fanns också behov av att dela in landet i mindre geografiska enheter med samma demokratiska 
uppbyggnad som kyrkosamfundet. Varje kyrkosamfund hade sin indelning och kom att, i stor 
utsträckning följa den länsindelning staten hade. En viktig faktor för den geografiska indel-
ningen var de begränsningar som fanns för att kunna mötas med tanke på tid för transporter. 
Detta har nu drastiskt ändrats. Liknande bakgrund och utveckling kan ses i de flesta organisa-
tioner med ursprung i 1800-talets folkrörelser. 

Distrikten fick under många år en stark ställning. I något fall blev församlingen medlem i 
kyrkosamfundet genom distriktet och efter hand har distriktens uppgifter anpassats efter för-
samlingarnas behov och kyrkosamfundens behov av att ha en kanal till församlingarna. Dess-
utom har behov funnits, framförallt på ungdomssidan och vid större gemensamma projekt, 
som t ex läger- och sommargårdar, att ha en organisation som stödjer och ansvarar för detta.

I GF-kyrkan behöver det finnas en regional närvaro som tar tillvara de positiva erfarenhe-
terna från distriktsarbetet, som skalar av de uppgifter som känns betungande och som kan 
vara flexibel, behovsstyrd och effektiv.

Regioner	r egioner
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Framtiden
Utgångspunkter för GF-kyrkans regionala närvaro är: 

•	 Flexibel organisation 
•	 Stöd utifrån församlingarnas behov
•	 Att vara en förmedlande länk mellan församlingar med snarlika eller komplementära 

utvecklingsbehov
•	 Att möjliggöra och underlätta en nära relation mellan församling och GF-kyrkan
•	 Resurssnåla och kostnadseffektiva lösningar
•	 Att bygga kyrkans informationsteknologi så att utbytet inom kyrkan, nationellt men 

också internationellt, stöder församlingarnas utveckling
•	 En projektinriktad utvecklingsverksamhet

GF-kyrkans regioner leds av biträdande kyrkoledare och övriga medarbetare efter uppgift och 
behov. En kanslisamordning med equmenia och kanske andra, till kyrkan närstående organi-
sationer, t ex Bilda, Hela Människan, folkhögskolor med flera,kan ge värdefulla effekter i form 
av tillgång till en bredare kompetens, samtidigt som administration mm. kan effektiviseras. 
Vid den fortsatta beredningen av GF-kyrkans regionala struktur är det viktigt att tillgodose att 
det inte uppstår ett demokratiunderskott då den befintliga föreningsuppbyggda distriktsorga-
nisationen avvecklas. 

equmenia
Många nuvarande distrikts organisation och verksamhet är koordinerade med equmenias. Ex-
empelvis är idag SMU:s distriktsorganisation gemensam med Missionskyrkans. GF-kyrkans 
regionala närvaro kan med fördel även i fortsättningen samverka med equmenias. Ökad tyd-
lighet behöver skapas om kyrkans respektive equmenias uppgift och organisation. GF-kyrkan 
anförtror sin barn- och ungdomsverksamhet till equmenia varför det finns ett ömsesidigt upp-
drag som bäst genomförs med ett så nära samarbete som möjligt.

Här slutar själva remissmaterialet.  
Frågor att besvara finns på sid 38 och framåt.

Regioner	r egioner
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INFORMATION
Förutom Gemensam grund och förslag till stadgar, som utgör själva remissunderlaget, presen-
teras i den här informationsdelen sammanfattande material från projektarbetet inför bildandet 
av GF-kyrkan. Det är frågor som fortfarande är under bearbetning eller kommer att hanteras 
längre fram. Det finns också områden som ännu inte är uppmärksammade utan fortlöpande 
kommer att hanteras. Allt kommer inte att, och skall inte, vara klart när GF-kyrkan bildas. 
Viktigt är att låta det nya forma det nya.

Under hösten 2009 arbetade fem grupper på uppdrag av Baptistsamfundets, Metodistkyr-
kans och Missionskyrkans missionsstyrelse/kyrkostyrelser. Arbetsgrupperna hade ansvar att 
ta fram ett beslutsunderlag inom sitt område inför bildandet av det nya kyrkosamfundet. Ar-
betsgrupperna bestod av två representanter från vardera kyrka/samfund samt en representant 
från equmenia. Grupperna hann olika långt i sitt arbete och lämnade i sina rapporter januari 
2010, förutom beskrivning/ inventering inom sitt område, en del förslag till beslut eller fortsatt 
beredning av frågor.

Arbetsgrupperna hade följande områden att belysa och förbereda:

GRUPP 1. Församling och kyrka/samfund

Svarar för att förbereda bildandet av det nya kyrkosamfundet, inom följande områden:
•	 Kyrkoordning, församlingsordning, barn och unga, dop, medlemskap, ämbete, tillsyn

GRUPP 2. Struktur

Svarar för att förbereda bildandet av det nya kyrkosamfundet, inom följande områden:
•	 Namn, stadgar – nationellt, stadgeförslag – lokalt, övergripande organisation, be-

skrivning av demokratisk ordning, lokalisering. 
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GRUPP 3. Relation - nätverk 

Svarar för att förbereda bildandet av det nya kyrkosamfundet, inom följande områden:
•	 Struktur för de relationer det nya kyrkosamfundet kommer att ha med olika organisa-

tioner, bland andra: equmenia, SKR, internationella relationer, ekumeniska nätverk.

GRUPP 4. Ägande -delaktighet

Svarar för att förbereda bildandet av det nya kyrkosamfundet, inom följande områden:
•	 Struktur för de olika verksamheter det nya kyrkosamfundet kommer att ha någon 

form av ägarroll till bland andra: THS, folkhögskolor, Sändaren/sändebudet. 

GRUPP 5. Fastigheter/förvaltning

Svarar för att förbereda bildandet av det nya kyrkosamfundet, inom följande områden:
•	 Struktur och riktlinjer för ansvaret för fastigheter, fonder, stiftelser, kapitalförvalt-

ning.

GF-föreningen
Vid de tre kyrkosamfundens gemensamma styrelsemöte 12 mars 2010, bildades GF-fören-
ingen (Föreningen Gemensam Framtid). Föreningen bildades för att ansvara för processen i 
bildandet av en ny gemensam kyrka. 

GF-föreningen finansieras av de tre kyrkosamfunden gemensamt. Föreningens styrelse be-
står av 12 personer med 4 personer från respektive kyrkosamfund. Vid en konstituerande 
kyrkokonferens 2011 väljs en styrelse för GF-kyrkan enligt de stadgar som antas och ersätter 
då den tillfälliga GF-föreningens styrelse. 

Om regioner

Fortsatt hantering

GF-föreningen tillsätter en regionutredningsgrupp med uppdrag att utse lämpliga orter för lo-
kalisering av regionala kontor, forma regional kansliorganisation, inventera kompetenskluster, 
definiera uppdrag och roll för den regionala organisationen samt att utforma en modell för 
övergångslösning från den gamla distriktsstrukturen. 

equmenia har i januari 2010 beslutat att utreda vilka behov barn- och ungdomsverksam
heten har av regional struktur och på vilket sätt den lämpligast behöver vara organiserad för att 
stödja regional utbildning och samordning. Genom detta initiativ står equmenia bra rustade 
för att kliva in i ett gemensamt arbete med att forma en regional struktur för den nya kyrkan. 
Alla barn- och ungdomsföreningar tillhöriga equmenia får under våren och sommaren 2010 
frågor om hur man ser på roll och funktion mellan riksorganisation och regional struktur. Vad 
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vill föreningarna ha ut av en regional struktur? Föreningarnas svar kommer att sammanstäl-
las av equmenia under slutet av sommaren 2010 och blir en viktig grund för equmenias del i 
arbetet med en regional struktur för GF-kyrkan. 

Kanslilokalisering 
GF-kyrkans kansli byggs upp med regional närvaro och ett nationellt kontor. 

Efter överväganden arbetar de tre kyrkosamfunden med utgångspunkt från att det natio-
nella kansliet skall finnas i Stockholm. En utgångspunkt är också att GF-kyrkan etableras i en, 
för alla tre kyrkosamfunden, ny lokal. Lokalen kan, men behöver inte, ägas av GF-kyrkan.

En lokalisering som innebär en ännu bredare ekumenisk fysisk närvaro är önskvärd, liksom 
närhet till equmenia och till andra, kyrkan närstående organisationer. Lokalerna skall vara 
funktionella, flexibla och med god arbetsmiljö som underlättar informell kommunikation och 
uppmuntrar till ett gott och kreativt arbete. Såväl det nationella kansliet som den regionala 
närvaron bör präglas av en hög kommunikativ nivå genom att utnyttja modern IT-teknik.

För det nationella kontorets lokalisering har ett förberedande arbete att hitta nya lokaler 
inletts, i samarbete med övriga organisationer vid Ekumeniska Centret. 

Skäl som stödjer en lokalisering i Stockholm är bland andra:
•	 Många nödvändiga kontakter med kyrkor, myndigheter och andra organisationer 

underlättas om nationella kansliet finns i Stockholm.
•	 Många besök görs av förtroendevalda och av internationella samarbetspartners. 

Stockholm är då en lämplig plats av praktiska och kommunikationsmässiga skäl.

Fortsatt hantering 

Lokalisering och utformning av kansli bereds av GF-styrelsen och sker i samråd dels med 
gruppen som arbetar med fastighetsfrågorna (de tre kyrkosamfundens ekonomiansvariga) 
dels med den arbetsgrupp som arbetar med lokalfrågan för Ekumeniska Centret.

Demokratiutveckling, årskonferenser, konsensus
Vid bildandet av en ny kyrka finns möjligheter att skapa förutsättningar för demokratiutveck-
ling och öka församlingarnas och enskilda medlemmars inflytande och delaktighet i det ge-
mensamma arbetet. En av arbetsgrupperna hanterade dessa frågor. Den ansåg att det är viktigt 
att kyrkokonferensen hålls årligen för att skapa möjlighet för påverkan och som identitetsska-
pare, då kyrkan är ny. Den arbetade även med hur kyrkan skall komma bort från traditionell 
föreningsdemokrati som också präglat den offentliga politiken, med traditionell debatt och 
omröstning. Går det att utveckla tydligare konsensusmodeller där enhet i Kristi kropp blir mer 
riktningsgivande än traditionell debatt och omröstning? Olika konsensusmodeller används 
exempelvis vid internationella ekumeniska konferenser och i samarbetskyrkor i världen. 

Att söka former för utveckling av demokrati, är ett ansvar för ledningen av GF-kyrkan och 
dess församlingar.
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Ett nytt namn
Ett namn gör den nya kyrkan synlig, namnet får den att kännas verklig. Namnet kan vara nå-
got att samlas kring under tiden arbetet pågår att förbereda den nya kyrkan. Det namn som 
väljs kan vara ett arbetsnamn av tillfällig karaktär och det kan vara permanent – ett namn i ett 
längre perspektiv för den nya kyrkan.

Styrgruppen för Gemensam framtid uppdrog åt projektledningen, i november 2009, att ta 
fram en uppdragsbeskrivning för arbetet med ett kyrkonamn och logotyp samt att inhämta 
offertförfrågan från ett antal namnkonsulter. Uppdraget landade hos en reklambyrå med stor 
erfarenhet av den här typen av arbete. 

I uppdraget ingick att namnet på den nya kyrkan skall vara inkluderande, får inte ute-
sluta andra kyrkor. Namnet skall uttrycka balans mellan tradition och nyskapande, his-
toria och framtid. Namnet skall ha en så bred acceptans som möjligt, i både kyrka och 
samhälle och bör innehålla ordet ”kyrka”. Namnet skall vara gångbart också utanför kyr-
kans väggar. Det skall ha förutsättningar för grafisk förmedling och hänsyn skall tas till 
equmenias profil. Namnet bör ha tiden framför sig och det bör klara en organisations-
förändring. Det skall också vara översättningsbart till engelska, franska och spanska. 
Namnet behöver också uttrycka samhörighet med den vision som finns i bildandet av den nya 
gemensamma kyrkan:
 
En kyrka utmanad av Jesus och samtiden

–	 med djup och identitet i Jesus Kristus
–	 öppen och varm
–	 i gemenskap och mångfald
–	 genom bön och tjänst för världen

Efter att ha inhämtat information genom en mängd intervjuer med personer inom och ut-
anför de tre kyrkosamfunden presenterade så konsulten namnförslaget: Samfundskyrkan.  
Namnförslaget har genererat mycket engagemang och många synpunkter. 
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Aktuella nätverk 
GF-kyrkan har ett stort och vittförgrenat kontaktnät. Det sträcker sig ut över världen där GF-
kyrkan är del av ekumeniska och konfessionella samt andra nätverk. Även nationellt är GF-
kyrkan medlem och huvudman i en mängd sammanhang. Delaktigheten i dessa nätverk/or-
ganisationer finns på olika nivåer. GF-kyrkan kommer att arbeta för att uppehålla kontakt och 
engagemang med samtliga.

Arbetsgrupp 3 har beskrivit ett förslag till GF-kyrkans relationer och nätverk, i följande 
bild:

Nätverk och relationer ‐ Gemensam framtid

GF
EBF

BWA
OSSE

KV
KEK

UMC

WMC

ECOM

IFFEC

WARC

Kongo K+B, Liberia, Moçambique, Japan, Kina, Thailand, Burma, Indien, Pakistan, Syrien, Libanon, 
Palestina, Ryssland, Estland, Litauen, Azerbajdzjan, Turkmenistan, Ecuador, Nicaragua, Spanien, USA 

SKR FSR

NFU

SMR

Diakonia GFL

Hela Människan

Sv. Bibelsällskapet

Sångar‐ och 
musikförbund

Personalförbundet

THS

Folkhögskolorna

Kvinnoförbundet

equmeniaSEK

Bilda
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Förklaring till förkortningar angivna på GF:s relationskarta
BWA = Baptist World Alliance (SB), 35 miljoner döpta (c:a 100 miljoner tillhöriga)
SB är medlemssamfund, speciellt aktiv inom divisionen ”Freedom and Justice”. Årliga råds-
möten.

Världskongress vart femte år. BWA har representation i FN-organ.

EBF = European Baptist Federation (SB). 51 medlemsunioner i Europa, Centralasien, Mellan-
östern och Egypten med sammanlagt drygt 12 000 församlingar och 800 000 medlemmar. EBF 
har årliga rådsmöten och kongresser oregelbundet. Kontor i Prag. SB är medlemssamfund och 
speciellt engagerade i divisionen för externa relationer (”Freedom and Justice”).

ECOM = European Commission on Mission (MK), Kommitté knuten till EMC (se WMC) 
ECOM träffas varje år och organiserar missionssekreterare och ordförande för missionsråden 
i för närvarande Sverige, Norge, Danmark, Sv Finland, Fin Finland, Tyskland, Schweiz, Frank-
rike, Storbritannien, Irland samt två representanter från GBGM (General Board of Global 
Ministries), dels Europasekreteraren och dels någon från huvudkontoret i New York.

FSR = Frikyrkosamråd (MK, SB, SMK)

GFL = Ge för livet (fd Bröd till bröder) (SB)

IFFEC = International Federation of Free Evangelical Churches (SMK)
30 medlemskyrkor inom “missionskyrkofamiljen”, dvs missionskyrkor och evangeliska kyrkor 
i de nordiska länderna, Centraleuropa, USA, Latinamerika och Asien m fl länder. Arbetet 
leds av en Exekutivkommitté och samlingar hålls regelbundet för teologer, missionsledare och 
ungdomsansvariga.

KEK = Konferensen för Europeiska Kyrkor (MK, SB, SMK)

KV = Kyrkornas Världsråd (SMK)

MK = Metodistkyrkan i Sverige

NFU = Naturlig Församlingsutveckling (MK, SB, SMK)

OSSE = Organisationen för Säkerhet och Samarbete i Europa (SB). Mellanstatlig organisation 
för staterna i Europa, Centralasien, USA och Kanada. OSSE:s avdelning för mänskliga rättig-
heter har årligen ett möte mellan staternas representanter och frivilligorganisationer som ar-
betar i området. EBF är registrerad organisation för dessa samlingar. SB är dessutom medlem 
i Svenska OSSE-nätverket som verkar för att sprida information om OSSE i Sverige och är en 
plattform för att agera nationellt och ha kontakter internationellt inom OSSE:s verksamhets-
områden.

SB = Svenska Baptistsamfundet 

SEK = Sveriges Ekumeniska Kvinnoråd

SKR = Sveriges Kristna Råd

SMK = Svenska Missionskyrkan

SMR = Svenska Missionsrådet (MK, SB, SMK)
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UMC = United Methodist Church (MK)
Ca 10 miljoner medlemmar. Den amerikanska grenen av Metodistkyrkan. Generalkonferens 
vart fjärde år. Indelad i biskopsområden med ansvariga biskopar.

THS = Teologiska Högskolan i Stockholm (MK, SB, SMK)

WCRC = World Communion of Reformed Churches (SMK), är en sammanslutning på världs-
nivå av reformerta kyrkor med ca 75 milj medlemmar. Ursprungligen kom SMK in i den 
reformerta gemenskapen när sammanslutningen av kongregationalistiska kyrkor 1970 gick 
samman med presbyterianska och reformerta kyrkor i världen.

WMC = World Methodist Council (MK). Ca 77 miljoner medlemmar. Består av alla meto-
distkyrkor, både de amerikanska och engelska grenarna. Organiserar också EMC (European 
Methodist Council).

Utöver ovan nämnda har GF-kyrkan en speciell relation till equmenia, de tre kyrkornas ung-
domsorganisationer, sammanslutna i federation. GF-kyrkan anförtror equmenia sin barn- och 
ungdomsverksamhet. 

Inom SB och MK finns idag kvinnoförbund. Kvinnoförbunden har tillhörighet i SEK. De 
två kvinnoförbunden har aktualiserat frågan att bilda ett gemensamt kvinnoförbund, relaterat 
till GF-kyrkan. Från arbetsgruppen föreslås en genderkommitté i GF-kyrkan (finns idag inom 
SMK ). Denna föreslås arbeta med att utveckla genderperspektivet inom GF-kyrkan och lyfta 
dessa frågor i både kyrka och samhälle.

Fortsatt hantering

Kontaktnätet är betydande och kräver tillgängliga resurser i GF-kyrkan. Förslaget är att:
•	 GF-kyrkan tar fram en prioritetslista där organisationerna prioriteras i 

angelägenhetsgrad samt i grad av aktivt/passivt deltagande.
•	 ett kvinnoförbunds relation till GF-kyrkan prövas i förhållande till equmenia, 

medarbetarförbund etc. 

Internationell mission
Internationell mission är en viktig del av GF-kyrkan. Antalet länder med relation till GF-kyr-
kan är stort, avgörande prioriteringar återstår att göra. Mission ses inte främst som en verk-
samhet utan som en identitet. Kyrkans uppdrag är mission, detta synsätt präglar GF-kyrkan.

GF-kyrkan har samarbete med kyrkor i 23 länder. De länder som de tre ursprungskyrkorna 
samarbetar med följer med in i GF-kyrkan (Azerbajdzjan, Burma, Ecuador, Estland, Indien, 
Japan, Kina, Kongo-Kinshasa, Kongo-Brazzaville, Libanon, Liberia, Litauen, MoÇambique, 
Nicaragua, Pakistan, Palestina, Ryssland, Spanien, Syrien, Tanzania, Thailand, Turkmenistan 
samt USA). 

Fortsatt hantering

De tre kyrkosamfundens ansvariga för internationell mission får i uppdrag att arbeta med 
förslag till prioriteringar för GF-kyrkans internationella mission.
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Diakonia 
Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan är huvudmän i biståndsorganisatio-
nen Diakonia, tillsammans med Evangeliska Frikyrkan och Svenska Alliansmissionen.

Diakonia är en betydande aktör i nätverket kring GF-kyrkan. Det förs en diskussion om 
Diakonias identitet och struktur samt om former för huvudmännens representation och styr-
ning av organisationen.

Samtidigt som Diakonia fortsätter att vara en relevant och professionell organisation är det 
av största vikt att relationen mellan Diakonia och dess huvudmän tydliggörs vad gäller huvud-
männens ansvar och mandat. GF-kyrkan värnar om samarbetet med Diakonia och vill på ett 
tydligare sätt knyta Diakonia till kyrkans gemensamma arbete. 

Fortsatt hantering

Det samtal som redan initierats om huvudmannaskapets ansvar och mandat, i förhållandet 
mellan Diakonia och GF-kyrkan, fortsätter.

Mötesplatser/gårdar 

Mötesplatser

De tre kyrkosamfunden äger i dag ett antal gårdar, skolor och fastigheter. I GF-kyrkan finns 
behov av olika mötesplatser. GF-kyrkan skall säkerställa att samhällspåverkande möten sker 
och att det finns platser med utbud för andlig tillväxt. Kyrkan kan också möjliggöra förutsätt-
ningar för kommunitetsliv på någon eller några av gårdarna. Det är viktigt att tänka strategiskt 
kring de möjligheter för evangelisation, utbildning och mötesplatser som kan skapas.

Utbildning 

Folkhögskolor

Arbetsgruppens vision är en strategi för bildning och utbildning i den nya kyrkan. Skolorna 
skall driva ett arbete inåt samt svara mot ett behov i samhället. GF-kyrkans fem folkhögskolor 
samt Överås och Teologiska högskolan skall ses som resurs i den nya kyrkan och det behövs 
en samverkan mellan folkhögskolorna för att uppnå nationell täckning. Utifrån utredningen 
om regional struktur kommer man att inventera på vilket sätt skolorna kan bli stödpunkter i 
s.k. kompetenskluster.

Fortsatt hantering

En särskild utredningsgrupp tillsätts av GF-föreningens styrelse. Gruppen arbetar med frågor 
om samverkan mellan skolorna och tar även fram en utbildningspolicy för GF-kyrkan. 
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THS
Teologiska högskolan bildades 1993 med Svenska Baptistsamfundet och Svenska Missions-
förbundet som huvudmän (Andelsföreningen teologiska högskolan, Stockholm). 2008 blev 
Metodistkyrkan i Sverige högskolans tredje huvudman. 

THS skall erbjuda utbildning både på grundläggande och avancerad nivå, inom såväl teo-
logi som området mänskliga rättigheter och demokrati, samt bedriva forskning inom dessa 
båda områden.

THS har ett samarbetsavtal med International Baptist Theological Seminary i Prag, Umeå 
universitet, Åbo Akademi, Wesley Theological Seminary, Washington DC och Chandler 
School of Thelogy, Atlanta.

I huvudmännens uppdrag till THS för perioden 2008–2012 anges i måldokumentet att THS 
skall erbjuda:

•	 Teologisk utbildning för pastoral tjänst
•	 Utbildning inom området mänskliga rättigheter och demokrati
•	 Forskning 

Fortsatt hantering

Huvudmannaskapet för THS förändras i och med bildandet av GF-kyrkan. Nödvändiga för-
ändringar beträffande ägarförhållandet behöver vidtas. Innehållet i utbildningen, som idag 
relaterar till att förbereda för tjänst inom de olika kyrkorna/samfunden, kommer att behöva 
förändras för att stämma överens med GF-kyrkans behov och förutsättningar. Dessa frågor 
bör hanteras av styrelsen och rektor för THS. 

Insamling
För att kunna fullfölja sitt uppdrag är GF-kyrkan beroende av ett väl fungerande insamlings-
arbete. Detta gäller insamlingstekniskt och strategiskt lika väl som församlingars och enskilda 
individers ansvarstagande för kyrkans gemensamma åtaganden.

De tre kyrkosamfunden har var och en för sig en rad olika insamlingsformer. Flera av dem 
finns i alla de tre kyrkorna (till exempel autogiro, kyrkoavgift, offerdagar). Särskild hänsyn bör 
tas i GF-kyrkan till det faktum att det sker en ökad individualisering av givandet. 

En tydlig strategi behövs för insamlingsarbetet inom GF-kyrkan. En sådan bör beakta hur 
lojalitet kan skapas kring insamling i den nya kyrkan, givandets individualisering, förtroen-
destärkande åtgärder samt ett nytänk som kan inspirera församlingar och enskilda att känna 
ägarskap, delaktighet och ansvar som givare.

Fortsatt hantering

De insamlingsansvariga i de tre kyrkosamfunden får i uppdrag att påbörja arbetet att forma en 
tydlig insamlingsstrategi för GF-kyrkan. Arbetet sker i samråd med GF-föreningen. 
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Media och kommunikation 
GF-kyrkan prioriterar arbetet med kommunikation för att vara en relevant kyrka i ett sam-
hälle som i hög grad präglas av ny teknik och nya vägar att nå människor, både internt och 
externt. GF-kyrkan avsätter betydande resurser till identitetsskapande arbete. Det är angeläget 
att snabbt skapa en ”vi-känsla” internt och att placera den nya kyrkan på kartan externt för att 
den skall uppfattas sådan den vill framstå.

Opinionsbildning prioriteras och sker på egen hand men också i samverkan med andra 
aktörer.

I förändringskommunikationen, i övergångsperioden till en ny kyrka, kan en medlemstid-
ning vara värdefull. Detta som en kanal för att etablera och stärka ”vi-känslan”. I det längre 
perspektivet ses GF-kyrkan lyfta blicken och tillsammans med andra (t ex Berling Media, 
Swedmedia) ingå i ett gemensamt arbete att stärka kyrkornas roll i samhället.

Fortsatt hantering

GF-föreningen har i uppdrag att ansvara för kommunikation och information under den tid 
när den nya kyrkan bildas. Uppdraget inkluderar även framtida mediestrategi. GF-förening 
kommer att utföra detta i samråd med kyrkosamfundens kommunikationsansvariga och 
eventuellt extern kompetens.

Fastigheter och kapitalförvaltning

Fastigheter 

De tre kyrkosamfunden äger i dag ett stort antal fastigheter eller är huvudman för stiftelser 
som äger fastigheter. Fastigheterna kan delas in i: 

•	 Ecklesiastikbyggnader (byggnader för kyrklig verksamhet)
•	 Skolbyggnader
•	 Hyresfastigheter
•	 Stugor, mark och jordbruksfastigheter

Ägande och förvaltning av distriktsgårdar behöver utredas i samband med övergångslösningar 
för de gamla distriktsorganisationerna.

Halva det gemensamma kapitalvärdet ligger i två fastigheter, Lidingö och Överås. Den tredje 
stora fastigheten är Teologiska Högskolan/ Betel i Bromma. Fastigheterna har ett sammanlagt 
bokfört värde om 93 miljoner kr, marknadsvärdet är betydligt högre.

Följande möjliga lösningar har arbetsgruppen identifierat avseende fastigheterna:

•	 Alla fastigheter överlåts till den nya kyrkan
•	 Delar av fastighetsinnehavet säljs och ersätts med antingen ett indirekt ägande genom 

en fastighetsfond, eller placeras i andra tillgångar (aktier, obligationer, fonder etc)
•	 Alla fastigheter säljs och kyrkan satsar enbart på kapitalförvaltning. 
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Kapitalförvaltning 

De tre kyrkosamfunden har ett eget kapital om sammanlagt ca 180 miljoner kr. Fastigheter 
och det egna kapitalet utgör tillsammans en stor tillgångsmassa. Tillgångarna utgör bland an-
nat garanti för kyrkans pensionsåtagande. 

Arbetsgruppen som bearbetat dessa frågor har sett olika alternativ till kapitalförvaltning, 
där man lyfter fram vikten av att fokusera GF-kyrkans kärnverksamhet. Kapitalförvaltningen 
skall stödja och möjliggöra kärnverksamheten. 

Ett förslag till placeringspolicy har tagits fram av arbetsgruppen.

Fortsatt hantering

De ekonomiansvariga inom Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan har av de 
tre styrelserna fått ett uppdrag att ta fram ett förslag till hur frågor om förmögenhetsförvalt-
ning (kapital, fastigheter, värdepapper) skall hanteras i GF-kyrkan. Uppdraget omfattar även 
att ta fram en möjlig bild vad gäller avkastningskrav, ett förslag till fastighetspolicy, kapital-
placeringspolicy och, vid en fastighetsgenomgång, ge en översiktlig beskrivning av status och 
åtgärdsbehov.

Gruppen skall ta hjälp av expertis i skattefrågor, förvaltning, fastighetsförvaltning samt bo-
lagskonstruktion. 

Stiftelser 
En inventering har skett av de stiftelser de tre kyrkosamfunden är huvudmän för. De största 
stiftelserna är fastighetsägare med innehav av studentbostäder och skolor.

I de urkunder för stiftelserna som finns, visas vem/vilka som är huvudman, stiftelsernas 
syfte m.m. Det går inte att lägga ner stiftelser eller ändra syfte, såvida inte syftet av någon an-
ledning är omöjligt att fullfölja. Vid bildandet av GF-kyrkan, kan inte stiftelserna automatiskt 
övergå från de tre kyrkosamfunden till den nybildade kyrkan. För att huvudmannaskapet skall 
bli registrerat på den nya kyrkan, bör ändringen anmälas till Kammarkollegiet. 

Fortsatt hantering

Respektive kyrka/samfund ansvarar för att inventera urkunder till stiftelserna och ansöka hos 
Kammarkollegiet om ändring av huvudmannaskap, när GF-kyrkan bildats.
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Avslutning
Det informationsmaterial som presenterats här ingår inte i remissen, men kommer att fin-
nas med i det fortsatta arbetet i bildandet av GF-kyrkan. Det som här finns under rubriken 
fortsatt hantering kommer under kommande år att följas upp med ytterligare information till 
församlingarna.

information
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FRÅGOR 				 
Detta är frågor att besvara gällande remissdelen, sid 5–25.

Tack för hjälp med svar på frågorna i denna remiss. Svaren bidrar till att forma GF-kyrkans 
framtid. 

Remissen är inte lika med det slutliga förslaget. Här gäller det att skapa så bra förutsätt-
ningar som möjligt för att kunna ta fram ett beslutsunderlag. 

Det är önskvärt att svaren inte enbart ger reaktioner på det som upplevs negativt, utan också 
ger respons på det som upplevs positivt i förslaget. 

Om det finns förslag och påståenden i remissen som ni inte håller med om, försök att sträcka 
er i tanken och notera vad ni ser som utmanande i förslaget. Det är också värdefullt att få för-
slag på alternativa skrivningar.

Gemensam grund och förslag till stadgar

1.	 Inledningen beskriver vad kyrkan är, hur en församling definieras och hur den nya 
kyrkan bygger på de tre traditioner som de nuvarande kyrkosamfunden represente-
rar.

Instämmer ni i beskrivningen?

 Ja

 Ja, i stort sett 

 Nej	

Kommentar:

frågor att besvara
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2.	 Trons grund är en kort sammanfattning med hänvisning till Bibeln, de grundläg-
gande ekumeniska trosbekännelserna och de tre kyrkotraditionerna.

Ger avsnittet en tillräckligt bra beskrivning?

 Ja

 Ja, i stort sett 

 Nej 

Kommentar: 

3.	 Kyrkans uppdrag är kortfattat beskrivet under rubriken Uppdraget. GF-kyrkan kom-
mer att fortsätta forma sitt uppdrag, relevant för varje tid, men tar sin utgångspunkt i 
denna beskrivning.

	 Kan beskrivningen tjäna som riktningsvisare för GF-kyrkan?

 Ja

 Ja, i stort sett 

 Nej 

Kommentar:

4.	 Frågan om hur dop och nattvard, sakrament, skall hanteras beskrivs i förslaget till Ge-
mensam grund. Av texten framgår att pastor som regel delar sakramenten och att, när 
pastor saknas, församlingen kan välja och avskilja någon annan för det uppdraget.

	 Kan denna ordning tillämpas i GF-kyrkan?

 Ja

 Nej

Motivera:

5.	 De tre kyrkosamfunden har olika traditioner beträffande dopet. I Gemensam grund 
beskrivs dopet och hur de olika traditionerna kan rymmas inom GF-kyrkan.

Instämmer ni i beskrivningen?

 Ja

 Ja, i stort sett 

 Nej

Kommentar:

frågor att besvara
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6.	 Medlemskap och tillhörighet. Tro och dop hör samman. Medlemmar och tillhöriga 
delar ansvaret i församlingen, och har räckvidd i hela kyrkan. Tillhöriga kan ses som 
ett första steg in i medlemskap och är ett nytt begrepp.
Ska GF-kyrkan rymma möjligheten att vara tillhörig respektive medlem?

 Ja

 Nej

Motivera:

7.	 I förslag till stadgar föreslås en regional närvaro. Det led av förtroendevalda som 
finns i nuvarande distriktsorganisationer är borttaget.

 
Finns det behov av en regional närvaro, sådan den är beskriven?  
 
 Ja

 Vet ej 

 Nej

Kommentar:

8.	 Det finns möjlighet att lämna ytterligare synpunkter och eventuella ändringsförslag 
på förslaget till stadgar, med angivande av paragrafnummer. Sympatiserar ni med 
förslaget som helhet är det bra om det tydligt anges.

Kommentarer:

9.	 Vilken fråga saknas?

Vilket är ert svar?

Det är möjligt att lämna ytterligare synpunkter. Var gärna kortfattad och ange tydligt vilket 
avsnitt som kommenteras.

Sänd helst remissvaren via e-post till info@gemensamframtid.se. Det går även bra att sända 
remissvaren per post. Adresser finns på sid 2.

Tack för er medverkan!

frågor att besvara


